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ZAPISNIK 

o tijeku i rezultatima 29. pisanog postupka odlučivanja 

Odbora za praćenje Operativnoga programa „Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020.“ 
 

Datum početka pisanog postupka odlučivanja: 10. ožujka 2021. 

Datum završetka pisanog postupka odlučivanja: 12. ožujka 2021. 

Članovi Odbora za praćenje uključeni u 29. pisanom postupku odlučivanja 

Sukladno članku 9. Poslovnika Odbora za praćenje Operativnoga programa „Konkurentnost i 

kohezija 2014. – 2020.“ u postupku 29. pisanog postupka odlučivanja uključeni su članovi s 

pravom glasa.  

 

Predmet 29. pisanog postupka odlučivanja 

 

Predmet 29. pisanog postupka odlučivanja usvajanje je Obrasca kriterija za odabir operacija i 

pripadajuće metodologije u okviru Investicijskog prioriteta 13a „Priprema zelenog, digitalnog 

i otpornog oporavka gospodarstva“ i Obrasca kriterija za odabir operacija i pripadajuće 

metodologije u okviru Investicijskog prioriteta 9b „Pružanje potpore fizičkoj, gospodarskoj i 

socijalnoj obnovi zapuštenih zajednica na urbanim i ruralnim područjima“. 

 

Popis radnih dokumenata dostavljenih na odobravanje članovima Odbora za praćenje 

 

1. Obrazac kriterija za odabir operacija_PO11 

2. Obrazac kriterija za odabir operacija_PO12 

3. Obrazloženje u vezi s uvođenjem dviju novih prioritetnih osi 

4. Obrazac za glasovanje u 29. pisanom postupku odlučivanja 

 

 

 

 



Način odlučivanja u pisanom postupku odlučivanja 

 

Odluke u pisanom postupku odlučivanja donose se običnom većinom glasova svih članova 

Odbora. Članovi Odbora glasuju na način da Tajništvu dostavi ispunjeni obrazac za glasovanje 

u roku određenom sukladno stavku (4) članka 9. Poslovnika. Ako član Odbora ne dostavi 

ispunjeni obrazac u propisanom roku, smatrat će se da se slaže s prijedlogom odluke. Ukoliko 

se ne prihvati prijedlog odluke i pristignu komentari koji su značajni za predmetni postupak, 

odlučivanje u pisanom postupku odlučivanja će se ponoviti. Rok za ponovljeni postupak 

pisanoga odlučivanja je pet (5) radnih dana, a iznimno, u izuzetnim situacijama i/ili 

nepredviđenim okolnostima, navedeni rok može biti i kraći, ali ne kraći od dva (2) radna dana. 

Ukoliko se ni u ponovljenom pisanom postupku odlučivanja ne usvoji predložena odluka, 

Predsjedavajuća osoba će sazvati sjednicu Odbora na kojoj će jedna od točaka dnevnog reda 

biti odlučivanje započeto u pisanom postupku odlučivanja.  

 

Glasovanje članova Odbora za praćenje u 29. pisanom postupku odlučivanja 

 

1. Usvajanje Obrasca kriterija za odabir operacija i pripadajuće metodologije u okviru 

Investicijskog prioriteta 13a „Priprema zelenog, digitalnog i otpornog oporavka gospodarstva“ 

Članovi Odbora za praćenje glasovali su na sljedeći način: Broj glasova članova 

1. Slaganje s prijedlogom odluke __ 13__ 

2. Neslaganje s prijedlogom odluke _______ 

3. Dostavljena primjedba  

 
___2___ 

2. Usvajanje Obrasca kriterija za odabir operacija i pripadajuće metodologije u okviru 

Investicijskog prioriteta 9b „Pružanje potpore fizičkoj, gospodarskoj i socijalnoj obnovi 

zapuštenih zajednica na urbanim i ruralnim područjima“ 

Članovi Odbora za praćenje glasovali su na sljedeći način: Broj glasova članova 

1. Slaganje s prijedlogom odluke __ 13__ 

2. Neslaganje s prijedlogom odluke _______ 

3. Dostavljena primjedba  ___1___ 

 

Rezultat 29. pisanog postupka odlučivanja (odluke Odbora za praćenje) 

Tajništvo Odbora za praćenje Operativnoga programa „Konkurentnost i kohezija 2014. – 

2020.“ uputilo je 9. ožujka 2021. godine Obrazac kriterija za odabir operacija u PO11, Obrazac 

kriterija za odabir operacija u PO12, obrazloženje u vezi s uvođenjem dviju novih prioritetnih 

osi i Obrazac za glasovanje u 29. pisanom postupku odlučivanja elektroničkom poštom 

članovima s pravom glasa na usvajanje.  





Prilozi:  

1. Obrazac kriterija za odabir operacija i pripadajuće metodologije u okviru Investicijskog 

prioriteta 13a „Priprema zelenog, digitalnog i otpornog oporavka gospodarstva“ 

2. Obrazac kriterija za odabir operacija i pripadajuće metodologije u okviru Investicijskog 

prioriteta 9b „Pružanje potpore fizičkoj, gospodarskoj i socijalnoj obnovi zapuštenih 

zajednica na urbanim i ruralnim područjima“ 

3. Popis primjedbi i odgovora na primjedbe 
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Ministarstvo 

regionalnoga 

razvoja i fondova 

Europske unije 

(MRRFEU) 

PRAVILA 2014.-2020. Pravilo br. 06 

Datum  Prosinac 2020. 

 

Dodjela bespovratnih sredstava 

 

Verzija 7.0 

Prilog  2 

Pravilo donosi Ministrica MRRFEU 

 

 

 Obrazac kriterija za odabir operacija i pripadajuće metodologije   
 

Kriteriji za odabir operacija obuhvaćaju  

- specifične kriterije prihvatljivosti (eliminacijski kriteriji koji nužno moraju biti ispunjeni kako bi pojedina operacija mogla biti prihvatljiva za 

sufinanciranje) i/ili 

- specifične kriterije odabira (omogućavaju kvalitativnu procjenu odnosno usporedbu operacija).  

 

Kriterijima za odabir operacija osigurava se doprinos operacija ostvarenju specifičnih ciljeva i rezultata pripadajućeg investicijskog prioriteta OP-a. 

 
1. INVESTICIJSKI PRIORITET 13a Priprema zelenog, digitalnog i otpornog oporavka gospodarstva 

 

Specifični cilj 13a1 Poboljšan razvoj i rast malih i srednjih poduzetnika pogođenih gospodarskom krizom u kontekstu pandemije COVID-19 u cilju 

prelaska na zeleno i digitalno gospodarstvo 

Opis specifičnog cilja:  

Željeni rezultat ovog SC-a je revitalizacija i ponovno pokretanje rasta i razvoja malih i srednjih poduzetnika pogođenih gospodarskom krizom u kontekstu pandemije COVID-

19 koje će biti postignuto podupiranjem proširenja tehnoloških kapaciteta i unapređivanja poslovnih procesa s naglaskom na digitalizaciju poslovanja i doprinos ostvarenju 

klimatskih i energetskih ciljeva EU-a, kroz principe kružnog gospodarstva, energetsku učinkovitost te smanjenje emisija stakleničkih plinova.  

Hrvatski MSP-ovi pogođeni su krizom te se bore sa zadacima koji podrazumijevaju nastavak i proširenje gospodarske aktivnosti, održavanje postojećih i stvaranje novih radnih 

mjesta te usvajanje novih, tehnoloških rješenja kao i poslovnih modela u svrhu održanja i povećanja konkurentnosti u doba kada su suočeni ne samo s pandemijom, već i s brzim 

rastom kvalitete raspoloživih tehnologija, digitalnih vještina i organizacijskih paradigmi koja im mogu donijeti konkurentsku prednost na današnjem tržištu koje zahtjeva brze 

odgovore na postavljene izazove. Također, MSP-ovi su suočeni s izazovima politika zelenog rasta te stoga moraju pronaći odgovore na pitanja okolišne održivosti njihova 

poslovanja te razmotriti svoje mogućnosti za doprinos prelasku na zeleno, energetski učinkovito, kružno gospodarstvo. 

 

Kroz ovaj SC pružit će se podrška ulaganjima MSP-ova koja odgovaraju na klimatske i energetske izazove, prije svega u proizvodnim djelatnostima, a čiji je odgovor na 

posljedice krize investiranje u suvremene proizvodne, ali i informacijsko i komunikacijske tehnologije (IKT) uz optimizaciju poslovanja. Podrška će podrazumijevati i usvajanje 

potrebnih vještina i znanja. 

Očekivani rezultati u okviru ovog SC pridonijet će pripremi zelenog, digitalnog i otpornog oporavka gospodarstva razvojem novih kompetencija, a time i povećanju dodane 

vrijednosti zbog novih ili unaprjeđenih procesa, roba i usluga i vještina te nadogradnje lanca vrijednosti, kao i podizanju razine gospodarske aktivnosti, očuvanju radnih mjesta 
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te posredno usporavanju odljeva stanovništva i time povećati sposobnost MSP-ova da odgovore na izazove tržišta uzrokovane krizom nastalom kao posljedica širenja 

koronavirusa. 

a) Prihvatljive aktivnosti: 

• Početna ulaganja koja rezultiraju uspostavom novog ili proširenjem postojećeg kapaciteta, diversifikacijom proizvodnje ili temeljitom promjenom 

cjelokupnoga proizvodnog procesa. Takvo početno ulaganje obuhvaća ulaganja u materijalnu (zemljište, građevina i postrojenje, strojevi i oprema povezani s 

energetskom učinkovitošću, učinkovitošću prirodnih resursa i sirovina) i nematerijalnu imovinu, koja doprinose zelenom, digitalnom i otpornom oporavku 

gospodarstva te utječu na tehničku spremnost i potencijal rasta, kako na domaćem tako i na međunarodnim tržištima; 

• Unapređenje i inoviranje procesa i organizacije poslovanja MSP-ova, naročito povezanih s provedbom novih rješenja i digitalizacijom, u svrhu razvoja novih 

kompetencija, povećanja proizvodnje, povećanja izvoza i očuvanja postojećih te stvaranje novih radnih mjesta; 

• Usluge osposobljavanja i savjetovanja povezane s početnim ulaganjima, unaprijeđenim procesima i novim poslovnim modelima koji su rezultat ulaganja. 
 

b) Prihvatljivi prijavitelji/korisnici  

• Mikro, mala i srednja poduzeća - MSP 
 

c) Povezanost s relevantnim pokazateljima iz Operativnog programa i, ako je primjenjivo, pripadajućim Vodećim načelima za odabir operacija 

Pokazatelji rezultata: 

Pokazatelji neposrednih rezultata OP-a : 

− broj poduzeća koja primaju potporu 

− broj poduzeća koja primaju bespovratna sredstva 

− broj novih poduzeća koja primaju potporu 

− privatna ulaganja koja odgovaraju javnoj potpori poduzećima (bespovratna sredstva) 

d) Planirane operacije / strateški projekti1  

 

 

 

13a1.1. Jačanje konkurentnosti poduzeća ulaganjima u digitalnu i zelenu tranziciju 

OČEKIVANI ROK POČETKA POSTUPAKA DODJELE: 15. travnja 2021.  

INDIKATIVNA ALOKACIJA (EU sredstva): 150.000.000 EUR 

 
1 Popis planiranih operacija se tijekom provedbe Operativnog programa progresivno nadopunjava i dostavlja OzP-u za informaciju.  
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CILJ POSTUPKA DODJELE: 

Jačanje konkurentnosti poduzeća (MSP-ova) na domaćem i svjetskim tržištima i priprema zelenog, digitalnog i otpornog oporavka gospodarstva kroz poticanje 

energetski učinkovite i/ili tehnološki napredne proizvodnje te inovativnih poslovnih modela u svrhu  razvoja novih kompetencija, povećanja proizvodnje, 

povećanja izvoza i očuvanja postojećih te poticanja  stvaranja novih radnih mjesta. 

INDIKATIVNE PRIHVATLJIVE AKTIVNOSTI: 

• Ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu koja doprinosi zelenom, digitalnom i otpornom oporavku gospodarstva te time i povećanju konkurentnosti 

MSP-ova (članak 14. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014);  

• Inoviranje procesa i organizacije poslovanja MSP-ova, koja doprinosi zelenom, digitalnom i otpornom oporavku gospodarstva, u svrhu razvoja novih 

kompetencija (članak 29. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014); 

• Savjetodavne usluge povezane s projektom koje pružaju vanjski konzultanti, a koje nisu trajna ili periodična djelatnost niti su povezane s uobičajenim 

troškovima poslovanja poduzetnika (članak 18. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014); 

• Usavršavanje djelatnika povezano s projektom s ciljem operacionalizacije projektnih aktivnosti i njihovog uvođenja u poslovanje prijavitelja (članak 31. 

Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014); 

• Prateće aktivnosti povezane s projektom (uključujući pripremu dokumentacije projektnog prijedloga, implementaciju energetski učinkovitog grijanja i 

hlađenja te aktivnosti vidljivosti projekta ulaganja) (de minimis potpora). 

INDIKATIVNI PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI/KORISNICI: 

Mikro, mali i srednji poduzetnici sukladno definiciji iz Dodatka 1. Uredbe Komisije (EZ) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. g. i Uredbe Komisije (EU) 2017/1084 

оd 14. lipnja 2017. 

INDIKATIVNE GLAVNE VRSTE PRIHVATLJIVIH IZDATAKA: 

Prihvatljivi su sljedeći troškovi:  

- nabava materijalne imovine (gradnja, rekonstrukcija i održavanje građevina; nabava i montaža dugotrajne materijalne imovine)  

- nabava nematerijalne imovine (troškovi informatičko-komunikacijskih i audio/video rješenja (hardver i softver) koji su izravno povezani sa svrhom 

projekta; nabava patenata, autorskih prava, znanja ili drugih vrsta intelektualnog vlasništva koji su izravno povezani sa svrhom projekta ulaganja) 

- savjetodavne usluge povezane s projektom (usluge upravljanja projektom; usluge stručnog nadzora građenja; usluge izrade izvedbenog projekta gradnje; 

- usluge izrade dokumentacije za nabavu; usluge pripreme, uvođenja i certificiranja sustava upravljanja (kvalitetom ili poslovnim procesima ili uslugama) 

prema zahtjevima međunarodno priznatih norma odnosno tržišno priznatih certifikacijskih shema; usluge revizije za verifikaciju troškova projekta  

- troškovi usavršavanja djelatnika povezani s projektom ulaganja 

- troškovi osoblja zaposlenog kod prijavitelja koji će raditi na aktivnostima inovacije procesa i organizacije poslovanja 

- troškovi amortizacije instrumenata i opreme, u opsegu i u razdoblju u kojem se koriste za aktivnosti inovacije procesa i organizacije poslovanja  

- neizravni troškovi za potrebe inovacije procesa i/ili organizacije poslovanja 

- troškovi istraživanja temeljem ugovora s drugim stranama 

- troškovi znanja i patenata koji se pribavljaju ili licencijom ustupaju od drugih strana po tržišnim uvjetima za potrebe inovacije procesa i/ili organizacije 

poslovanja 
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- troškovi pripreme dokumentacije projektnog prijedloga i neophodne projektno-tehničke dokumentacije  

- troškovi vezani za implementaciju energetski učinkovitog sustava grijanja i hlađenja   

- troškovi promidžbe i vidljivosti kojima se objavljuje sufinanciranje projekta iz EU fondova. 
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2. SPECIFIČNI KRITERIJI PRIHVATLJIVOSTI UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA<13a > 

 

R.br. Naziv specifičnog kriterija prihvatljivosti Primjenjivo na Specifični cilj Vrsta kriterija: obvezan ili izborni 

1. 
Projekt doprinosi načelima zelene i/ili digitalne 

tranzicije 

Specifični cilj 13a1 

 

obvezan 

 

 

3. SPECIFIČNI KRITERIJI ODABIRA UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA <13a> 

 

R.br. Naziv specifičnog kriterija odabira 
Primjenjivo na 

Specifični cilj 
Vrsta kriterija 

Način primjene 

kriterija 

Udio u ukupno ostvarivom 

broju bodova 2 

1. Doprinos otpornom gospodarstvu 13a1 obvezan 
„da/ne“ pitanja  n/p 

ocjenjivanje < do 50% > 

2. 
Doprinos uravnoteženom regionalnom 

razvoju 
13a1 obvezan 

„da/ne“ pitanja  n/p 

ocjenjivanje < do 10%> 

 

 
2 Udio pojedinog specifičnog kriterija odabira u ukupno ostvarivim bodovima prema svim primjenjivim kriterijima za predmetni specifični cilj (ovi specifični kriteriji odabira i opći kriteriji odabira), određuje se samo za specifične kriterije 

odabira koji se primjenjuju putem ocjenjivanja i to ili kao fiksna postotna vrijednost ili kao raspon postotnih vrijednosti. Fiksna postotna vrijednost ili raspon postotnih vrijednosti mora biti razrađen na način da zbroj postotnih vrijednosti 

povezanih sa obaveznim specifičnim kriterijima odabira primjenjivim na pojedini specifični cilj nosi većinu od ukupnog broja bodova koji će se dodjeljivati u obrascu za ocjenjivanje projektnih prijedloga u okviru pojedinog postupka dodjele 
bespovratnih sredstava.   
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4. METODOLOGIJA ODABIRA INVESTICIJSKOG PRIORITETA 13a Priprema 

zelenog, digitalnog i otpornog oporavka gospodarstva, SPECIFIČNOG CILJA 13a1 

Poboljšan razvoj i rast malih i srednjih poduzetnika pogođenih gospodarskom 

krizom u kontekstu pandemije COVID-19 u cilju prelaska na zeleno i digitalno 

gospodarstvo  

 

Specifični kriteriji odabira  

 

Kriterij 1. Doprinos otpornom gospodarstvu  

 

Kriterij se odnosi na procjenu elemenata ukupne vrijednosti investicije u odnosu na očekivane 

rezultate i učinke koji će intervencija ostvariti te na taj način doprinijeti otpornom oporavku 

gospodarstva.  

 

Kriterij „Doprinos otpornom gospodarstvu“ ocjenjivat će se na temelju:  

1. Broja neto otvorenih radnih mjesta/sačuvanih radnih mjesta povezanih s ulaganjem kojim 

će projekt rezultirati i/ili 

2. Povećanog prihoda od prodaje nakon završetka projekta i/ili 

3. Potaknutih investicija kroz udio privatnih sredstava u ukupnoj vrijednosti projekta u odnosu 

na javna sredstva (bespovratna sredstva) i/ili 

4. Povećanja prihoda od izvoza nakon završetka projekta i/ili 

5. Doprinosa ostvarenju zelenih ciljeva (klimatskih i energetskih ciljeva EU za 2030.) kroz 

smanjenje potrošnje energije po jedinici proizvoda i/ili smanjenje emisija stakleničkih plinova 

i/ili doprinosa kružnom gospodarstvu i/ili 

6. Doprinosa digitalnoj tranziciji kroz digitalizaciju poslovnih procesa. 

 

Kriterij 2. Doprinos uravnoteženom regionalnom razvoju 

 

Kriteriji služi za promicanje ujednačenog regionalnog razvoja na način da se osiguraju 

povoljniji uvjeti ovisno o statusu i stupnju razvijenosti područja, kako je utvrđeno Zakonom o 

regionalnom razvoju Republike Hrvatske.  

 

Kriterij „Doprinos uravnoteženom regionalnom razvoju" ocjenjivat će se na temelju 

kategorizacije područja definiranih prema indeksu razvijenosti, a omogućiti će se 

ostvarivanjem dodatnih bodova i/ili diferencijacijom stope sufinanciranja i/ili posebnom 

alokacijom, onim prijaviteljima odnosno operacijama koje se provode na području jedinica 

područne (regionalne) ili lokalne samouprave ovisno o skupini kojoj, prema trenutno važećoj 

Odluci o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, pripada. 
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*U postupku dodjele na sve projekte primjenjuju se opći kriteriji odabira i opći 

kriteriji prihvatljivosti 

 

Opći kriteriji prihvatljivosti su:  

1. Cilj projekta je u skladu s ciljevima predmetne dodjele; 

2. Prijavitelj (potencijalni Korisnik, ako je primjenjivo i Partner) je prihvatljiv (po obliku 

pravne ili fizičke osobnosti i po drugim zahtjevima predmetnog postupka dodjele); 

3. Projekt se provodi na prihvatljivom zemljopisnom području; 

4. Aktivnosti projekta su u skladu s prihvatljivim aktivnostima predmetne dodjele; 

5. Projekt ne uključuje aktivnosti koje su bile dio operacije koja je, ili je trebala biti, 

podložna postupku povrata sredstava (u skladu s člankom 125. stavkom 3(f) Uredbe 

(EU) br. 1303/2013) nakon promjene proizvodne aktivnosti izvan programskog 

područja; 

6. Projekt je u skladu s nacionalnim propisima i propisima EU-a, uvažavajući pravila o 

državnim potporama/potporama male vrijednosti, i u skladu je sa specifičnim pravilima 

i zahtjevima primjenjivima na predmetnu dodjelu; 

7. Projekt u trenutku podnošenja projektnog prijedloga nije fizički niti financijski završen;  

8. Projekt se, na način opisan u projektnom prijedlogu, ne bi mogao provesti bez potpore 

iz Fondova (prijavitelj nema osigurana sredstva za provedbu projekta na način, u opsegu 

i vremenskom okviru kako je opisano u projektnom prijedlogu, odnosno potporom iz 

Fondova osigurava se dodana vrijednost, bilo u opsegu ili kvaliteti aktivnosti, ili u 

pogledu vremena potrebnog za ostvarenje cilja/ciljeva projekta); 

9. Projekt poštuje načelo nekumulativnosti (odnosno ne predstavlja dvostruko 

financiranje); 

10. Planirani izdaci projekta su u skladu s Pravilnikom o prihvatljivosti izdataka (NN, 

br.115/18, 6/20, 20/20 – ispravak i 70/20) i dodatnim uvjetima za prihvatljivost izdataka 

primjenjivima na predmetnu dodjelu. 

 

Opći kriteriji odabira su: 

1. Vrijednost za novac koju projekt nudi (u kontekstu ostvarenja ciljeva PDP-a, odnosi se 

na kvantificirani omjer troška potrebnog za postizanje ciljanih vrijednosti pokazatelja 

neposrednih rezultata/rezultata, utvrđenih na razini sheme/predmetnog postupka 

dodjele); 

2. Financijska održivost projekta (odnosi se na strategiju financiranja po završetku 

provedbe projekta); 

3. Provedbeni kapaciteti Prijavitelja i, ako je primjenjivo, Partnera (uključuju aspekte 

financijskih, stručnih, iskustvenih i administrativnih kapaciteta); 

4. Dizajn i zrelost projekta (odnosi se na (1) utvrđivanje potrebe odnosno problemskog 

stanja koje projekt rješava te opis željenog stanja, (2) internu intervencijsku logiku 

projekta i provjerljivost pokazatelja kojima se treba potvrditi ostvarenje ciljanih 

vrijednosti – pokazatelji moraju biti racionalni, odgovarajuće vrste i iz pouzdanih izvora, 

i (3) spremnost za početak provedbe svih odgovarajućih komponenti projekta; obuhvaća 

pravne, tehničke i organizacijske aspekte); 

5. Promicanje jednakih mogućnosti i socijalne uključenosti (uključuje aspekt promicanja 

ravnopravnosti žena i muškaraca te zabranu diskriminacije po bilo kojoj osnovi); 

6. Promicanje održivog razvoja (odnosi se na promicanje cilja EU-a za očuvanjem, 

zaštitom i unaprjeđenjem zaštite okoliša te uključuje aspekte promicanja korištenja 

obnovljivih izvora energije, i/ili unaprjeđenja energetske učinkovitosti i/ili smanjenja 

korištenja prirodnih resursa); 



Stranica 12 

 

7. Ako je primjenjivo, povezanost s drugim projektima relevantnim za predmetni sektor (u 

kojoj mjeri se projekt nastavlja na prethodno provedene intervencije ili na one koje su u 

provedbi);  

8. Ako je primjenjivo, opseg i snaga partnerstva, u fazama i pripreme i provedbe projekta 

(odnosi se na suradnju formaliziranu Sporazumom o partnerstvu Korisnika i Partnera za 

slučajeve kada je partnerstvo na projektu uvjet ili mogućnost propisana dokumentacijom 

postupka dodjele, a može se odnositi i na suradnju prijavitelja s drugim dionicima koji 

formalno ne sudjeluju u provedbi projekta i vanjski su u odnosu na provoditelje 

projekta); 

9. Ako je primjenjivo, inovativnost u planu izvedbe projekta (u intervencijskoj logici 

projekta, odnosi se na svaki element u obliku proizvoda/ishoda i/ili usluge i/ili 

procesa/metode i/ili organizacijske/strukturne promjene, koji je bitno različit u odnosu 

na prethodne i postojeće elemente na programskom području odnosno na području 

provedbe projekta) kojim se pri postizanju ciljeva projekta unaprjeđuje kvaliteta 

krajnjeg postignuća (uvjetno rečeno „proizvoda“)  projekta; 

10. Ako je primjenjivo, doprinos projektnog prijedloga rješavanju specifičnih razvojnih 

problema na određenom teritoriju (projekt se provodi na određenoj lokaciji i uključuje 

teritorijalni prioritet, određen PDP-om, kao primjerice uključivanje područja izrazitog 

siromaštva ili određenog stupnja (ne)razvijenosti, ili pak bavljenje određenim 

demografskim izazovom). 

KO 1. do 6. su obavezni, a ostali KO su primjenjivi kad su relevantni (ukoliko nadležno tijelo 

smatra da su relevantni za pojedinu shemu/postupak dodjele bespovratnih sredstava, moraju 

se primjenjivati na sve projekte prijedloge). KO se ne smiju primjenjivati selektivno već na 

jednak način na sve projektne prijedloge. 
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Ministarstvo 

regionalnoga 

razvoja i 

fondova 

Europske unije 

(MRRFEU) 

PRAVILA 2014.-2020. Pravilo br. 06 

Datum  Prosinac 2020. 

 

Dodjela bespovratnih 

sredstava 

 

Verzija 7.0 

Prilog  2 

Pravilo donosi Ministrica MRRFEU 

 

 

Obrazac kriterija za odabir operacija i pripadajuće metodologije 

 

Kriteriji za odabir operacija obuhvaćaju  

- specifične kriterije prihvatljivosti (eliminacijski kriteriji koji nužno moraju biti ispunjeni kako bi 

pojedina operacija mogla biti prihvatljiva za sufinanciranje) i/ili 

- specifične kriterije odabira (omogućavaju kvalitativnu procjenu odnosno usporedbu operacija).  

 

Kriterijima za odabir operacija osigurava se doprinos operacija ostvarenju specifičnih ciljeva i rezultata 

pripadajućeg investicijskog prioriteta OP-a. 

 

5. INVESTICIJSKI PRIORITET 9b „Pružanje potpore fizičkoj, gospodarskoj i socijalnoj obnovi 

zapuštenih zajednica na urbanim i ruralnim područjima“ 

 

Specifični cilj 9b2 Izgradnja novih/zamjenskih i obnova (rekonstrukcija) postojećih stambenih jedinica u državnom 

vlasništvu na potresom stradalim područjima 

 

Opis specifičnog cilja:  

Specifični cilj ima za svrhu doprinijeti obnovi potresom pogođenih područja, odnosno doprinijeti ublažavanju i 

otklanjanju posljedica od potresa kroz ulaganja u stambene jedinice (obiteljske kuće ili stanovi u višestambenim 

zgradama) u državnom vlasništvu te na taj način pomoći u zbrinjavanju osoba pogođenih nepogodom, što obuhvaća 

aktivnosti obnove (rekonstrukcije) obiteljskih kuća u državnom vlasništvu, uklanjanje obiteljskih kuća u državnom 

vlasništvu predviđenih za rušenje te izgradnju zamjenskih obiteljskih kuća i višestambenih zgrada u državnom 

vlasništvu. Predviđeni obuhvat ulaganja su područja pogođena potresom koji se zbio 28. i 29. prosinca 2020. – Sisačko-

moslavačka županija te dijelovi Karlovačke županije i Zagrebačke županije.  

 

e) Prihvatljive aktivnosti: 

- obnova (rekonstrukcija) i opremanje obiteljskih kuća stradalih u potresu 

- uklanjanje obiteljskih kuća stradalih u potresu predviđenih za rušenje 

- izgradnja i opremanje novih stambenih jedinica (obiteljskih kuća i višestambenih zgrada) kao 

zamjene za stambene jedinice (objekte) stradale u potresu 

- izrada sve potrebne pripadajuće projektno-tehničke dokumentacije vezane uz provedbu 

aktivnosti obnove (rekonstrukcije), uklanjanja te izgradnje 

 

f) Prihvatljivi prijavitelji/korisnici  

Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje 

 

c) Povezanost s relevantnim pokazateljima iz Operativnog programa i, ako je primjenjivo, pripadajućim 

Vodećim načelima za odabir operacija 

 

Pokazatelji:  

• broj obnovljenih obiteljskih kuća  

• broj izgrađenih stambenih jedinca (broj obiteljskih kuća i stanova u VSZ)  
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Vodeća načela za odabir  

• lokacija operacija na području Sisačko-moslavačke, Karlovačke i Zagrebačke županije 

• ulaganje isključivo u imovinu u državnom (javnom) vlasništvu kojom raspolaže i upravlja 

Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje 

• ulaganje isključivo u stambene jedinice, tj. objekte koji imaju isključivo stambenu namjenu.  

 

d) Planirane operacije / strateški projekti3 

- priprema i provedba projekata obnove (rekonstrukcije) obiteljskih kuća u državnom vlasništvu 

oštećenih u potresu na potresom pogođenom području što obuhvaća područje Sisačko-

moslavačke, Karlovačke te Zagrebačke županije (indikativni datum početka postupka dodjele: 

1. travnja 2021. godine; procijenjena ukupna vrijednost 40 milijuna eura) 

- priprema i provedba projekata uklanjanja potresnom uništenih obiteljskih kuće te gradnja 

zamjenskih obiteljskih kuća i višestambenih zgrada na potresnom pogođenom području što 

obuhvaća područje Sisačko-moslavačke, Karlovačke te Zagrebačke županije (indikativni 

datum početka postupka dodjele: 1. travnja 2021. godine; procijenjena ukupna vrijednost 40 

milijuna eura). 

 

Zaključno, Investicijski prioritet 9b, odnosno specifični cilj 9b2, obuhvaća tri kategorije aktivnosti:  

a) Provedba projekata vezano za rekonstrukciju/obnovu obiteljskih kuća; 

b) Provedba projekata vezano za uklanjanje i izgradnju stambenih jedinica (obiteljskih kuća i 

višestambenih zgrada); 

c) Izrada pripadajuće projektno-tehničke dokumentacije. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
3 Popis planiranih operacija se tijekom provedbe Operativnog programa progresivno nadopunjava i dostavlja OzP-u za informaciju.  
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6. SPECIFIČNI KRITERIJI PRIHVATLJIVOSTI UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA 9b „Pružanje potpore fizičkoj, gospodarskoj i 

socijalnoj obnovi zapuštenih zajednica na urbanim i ruralnim područjima“ 

 

R.br. Naziv specifičnog kriterija prihvatljivosti Primjenjivo na Specifični cilj Vrsta kriterija: obvezan ili izborni 

1.  
Lokacija operacija na području Sisačko-moslavačke, 

Karlovačke te Zagrebačke županije 
9b2 

 

obvezan 

2. 

Ulaganje u imovnu koja je u državnom vlasništvu, a 

kojom upravlja Središnji državni ured za obnovu i 

stambeno zbrinjavanje  

 

9b2 

 

obvezan 

 

 

7. SPECIFIČNI KRITERIJI ODABIRA UNUTAR INVESTICIJSKOG PRIORITETA 9b „Pružanje potpore fizičkoj, gospodarskoj i socijalnoj 

obnovi zapuštenih zajednica na urbanim i ruralnim područjima“ 

 

R.br. Naziv specifičnog kriterija odabira 
Primjenjivo na 

Specifični cilj 
Vrsta kriterija 

Način primjene 

kriterija 

Udio u ukupno 

ostvarivom broju bodova4 

1. 

Usklađenost s odgovarajućim Zakonima i 

Pravilnicima vezanih uz sanaciju šteta uzrokovanih 

potresom i Zakonom o stambenom zbrinjavanju 

9b2 obvezan   „da/ne“ pitanja  n/a 

2. 
Doprinos ublažavanju i otklanjanju posljedica 

potresa  
9b2 obvezan  „da/ne“ pitanja n/a 

3. Opravdanost 9b2 oavezan „da/ne“ pitanja n/a 

4. Doprinos horizontalnim politikama  9b2 obvezan „da/ne“ pitanja n/a 

 
4Udio pojedinog specifičnog kriterija odabira u ukupno ostvarivim bodovima prema svim primjenjivim kriterijima za predmetni specifični cilj (ovi specifični kriteriji odabira i opći kriteriji odabira), određuje se samo za specifične kriterije 

odabira koji se primjenjuju putem ocjenjivanja i to ili kao fiksna postotna vrijednost ili kao raspon postotnih vrijednosti. Fiksna postotna vrijednost ili raspon postotnih vrijednosti mora biti razrađen na način da zbroj postotnih vrijednosti 

povezanih sa specifičnim kriterijima odabira primjenjivim na pojedini specifični cilj nosi većinu od ukupnog broja bodova koji će se dodjeljivati u obrascu za ocjenjivanje projektnih prijedloga u okviru pojedinog postupka dodjele bespovratnih 
sredstava. 
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8. METODOLOGIJA ODABIRA INVESTICIJSKOG PRIORITETA 9b „Pružanje 

potpore fizičkoj, gospodarskoj i socijalnoj obnovi zapuštenih zajednica na urbanim i 

ruralnim područjima“ SPECIFIČNOG CILJA 9b2 „Izgradnja novih/zamjenskih i 

rekonstrukcija postojećih stambenih jedinica u državnom vlasništvu uništenih potresom, na 

potresom pogođenim područjima“ 
 

Primjenjivost specifičnih kriterija prihvatljivosti je kako slijedi: 

 

Kriterij 1. Lokacija operacija na području Sisačko-moslavačke, Karlovačke te 

Zagrebačke županije 

 

Kriterij ocjenjuje usklađenost operacije/projekta s prostornim obuhvatom utjecaja potresa koji 

se zbio 28. i 29. prosinca 2020., odnosno područjem na kojem su zabilježene štete od navedenog 

potresa. 

Ovaj kriterij ocjenjivat će se na temelju: 

1. Usmjeravanja ulaganja u stambene jedinice (slijedom oštećenja u potresu) isključivo na 

području Sisačko-moslavačke županije te dijelova Karlovačke županije i Zagrebačke 

županije, na kojima su zabilježene štete od potresa koji se dogodio 28. i 29 prosinca 

2020.  

 

Kriterij 2. Ulaganje u imovnu koja je u državnom vlasništvu, a kojom upravlja Središnji 

državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje 

 

Kriterij ocjenjuje usklađenost operacije/projekta s vlasništvom nad stambenim jedinicama koje 

su predmet ulaganja (bilo obnove bilo izgradnje novih)  

Ovaj kriterij ocjenjivat će se na temelju: 

1. Usmjeravanja ulaganja u stambene jedinice (slijedom oštećenja u potresu) isključivo na 

stambene jedinice (obiteljske kuće i višestambene zgrade) u državnom (javnom) 

vlasništvu a kojima raspolaže i upravlja Središnji državni ured za obnovu i stambeno 

zbrinjavanje.  

 

Primjenjivost specifičnih kriterija odabira je kako slijedi: 

 

Kriterij 1. Usklađenost s odgovarajućim Zakonima i Pravilnicima vezanih uz sanaciju 

šteta uzrokovanih potresom i Zakonom o stambenom zbrinjavanju 

 

Kriterij ocjenjuje usklađenost operacija/projekta s odgovarajućim Zakonima i Pravilnicima 

vezanih uz sanaciju šteta uzrokovanih potresom i Zakonom o stambenom zbrinjavanju 

 

Ovaj kriterij ocjenjivat će se na temelju: 

1. Usklađenosti te doprinosu ostvarenju ciljeva Zakona o obnovi zgrada oštećenih 

potresom na području grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke 

županije, Sisačko-moslavačke županije i Karlovačke županije; 

2. Usklađenosti s odredbama Zakona o stambenom zbrinjavanju na potpomognutim 

područjima (koji uključuje i područja posebne državne skrbi).  
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Kriterij 2. Doprinos ublažavanju i otklanjanju posljedica potresa  

 

Kriterij ocjenjuje doprinos smanjenju štete uzrokovanih potresom, odnosno smanjenju nastale 

štete na stambenim jedinicama (obiteljske kuće i višestambene zgrade).  

 

Ovaj kriterij ocjenjivat će se na temelju:  

 

a. Postotka ili broja stambenih jedinica koje su obnovljene ili izgrađene predloženim 

operacijama/projektima čime je osigurano stanovanje obiteljima na pogođenom 

području. 

 

Kriterij 3. Opravdanost   

Kriterij ocjenjuje opravdanost provedbe aktivnosti na temelju utvrđenja stanja/razine šteta i 

očuvanja trajnosti ulaganja.  

Ovaj kriterij ocjenjivat će se na temelju: 

1. Obavljenog brzog pregleda i procjeni štete na obiteljskim kućama i višestambenim 

zgradama u državnom vlasništvu, procijenjenog broja i stupnja oštećenja; dodijeljenih 

oznaka oštećenja u vidu odgovarajućih naljepnica (zelene, žute, crvene) s klasifikacijom 

uporabljivosti objekata5;     

2. Usklađenosti operacije/projekata s uvjetom da obnovljene i/ili izgrađene stambene 

jedinice ostaju u držanom vlasništvu (te da njima raspolaže i upravlja Središnji državni 

ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje) najmanje 5 godina od završetka 

operacija/projekata;  

3. Usklađenost postupka dodjele obnovljenih i/ili izgrađenih stambenih jedinica u najam 

krajnjim korisnicima (najmoprimcima tj. stanovnicima) s uvjetom da visina najma 

određuje sukladno odredbama Zakona o stambenom zbrinjavanju na potpomognutim 

područjima;  

4. Usklađenosti operacije/projekata s uvjetom da se stambene jedince koje se obnavljaju 

i/ili izgrađuju moraju biti isključivo stambene namjene, tj. da nije predviđeno ulaganje 

u obnovu i/ili izgradnju stambenih jedinica u kojima se obavljaju gospodarske 

djelatnosti;  

5. Usklađenosti sa zahtjevom da je za svaku stambenu jedinicu koja se obnovi i/ili izgradi 

potrebno ishoditi seizmički certifikat koji se izrađuje kao sastavni dio projekta obnove.   

 

Kriterij 4. Doprinos i/ili usklađenost s primjenom horizontalnih načela 

Kriterij ocjenjuje doprinos i/ili usklađenost operacije/projekta promicanju ravnopravnosti 

spolova i zabrane diskriminacije (uključujući socijalnu uključenost osjetljivih društvenih 

skupina), pristupačnosti za osobe s invaliditetom te održivog razvoja. 

Ovaj kriterij ocjenjivat će se na temelju: 

1. Doprinosa i/ili usklađenosti s provedbom mjera promicanja ravnopravnosti spolova i 

zabrane diskriminacije (uključujući socijalnu uključenost osjetljivih društvenih 

skupina), pristupačnosti za osobe s invaliditetom te održivog razvoja sukladno Uputama 

za prijavitelje i korisnike OPKK-a o provedbi horizontalnih načela 

(https://strukturnifondovi.hr/wp-content/uploads/2017/03/Upute-za-prijavitelje-

horizontalna.pdf) i to:  

 
5 S obzirom da je u trenutku odobravanja kriterija na pogođenom području obavljen inicijalni (brzi) pregled 

oštećenih kuća/zgrada, moguće su promjene u stupnju oštećenja pojedinih stambenih jedinica nakon elaborata 

ocjene postojećeg stanja i izrade projekata obnove/uklanjanja/izgradnje    

https://strukturnifondovi.hr/wp-content/uploads/2017/03/Upute-za-prijavitelje-horizontalna.pdf
https://strukturnifondovi.hr/wp-content/uploads/2017/03/Upute-za-prijavitelje-horizontalna.pdf
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- kroz uključivanje (u obuhvat operacija/projekata) stambenih jedinica koje se 

obnavljaju i/ili izgrađuju neovisno o statusu krajnjih korisnika (najmoprimaca);  

- osiguranje da stambene jedinice koje se obnavljaju i/ili izgrađuju uključuju mjere 

osiguranja pristupačnosti;   

- osiguranje da stambene jedinice koje se obnavljaju i/ili izgrađuju sadržavaju 

odgovarajuće zahtjeve u pogledu energetske učinkovitosti (sukladno Tehničkom 

propisu o racionalnoj uporabi energije i toplinskoj zaštiti u zgradama).   

 

*U postupku dodjele na sve projekte primjenjuju se opći kriteriji odabira i opći kriteriji 

prihvatljivosti. 

 

Opći kriteriji prihvatljivosti su:  

 

11. Cilj projekta je u skladu s ciljevima predmetne dodjele; 

12. Prijavitelj (potencijalni Korisnik, ako je primjenjivo i Partner) je prihvatljiv (po obliku 

pravne ili fizičke osobnosti i po drugim zahtjevima predmetnog postupka dodjele); 

13. Projekt se provodi na prihvatljivom zemljopisnom području; 

14. Aktivnosti projekta su u skladu s prihvatljivim aktivnostima predmetne dodjele; 

15. Projekt ne uključuje aktivnosti koje su bile dio operacije koja je, ili je trebala biti, 

podložna postupku povrata sredstava (u skladu s člankom 125. stavkom 3(f) Uredbe 

(EU) br. 1303/2013) nakon promjene proizvodne aktivnosti izvan programskog 

područja; 

16. Projekt je u skladu s nacionalnim propisima i propisima EU-a, uvažavajući pravila o 

državnim potporama/potporama male vrijednosti, i u skladu je sa specifičnim pravilima 

i zahtjevima primjenjivima na predmetnu dodjelu; 

17. Projekt u trenutku podnošenja projektnog prijedloga nije fizički niti financijski 

završen;  

18. Projekt se, na način opisan u projektnom prijedlogu, ne bi mogao provesti bez potpore 

iz Fondova (prijavitelj nema osigurana sredstva za provedbu projekta na način, u opsegu 

i vremenskom okviru kako je opisano u projektnom prijedlogu, odnosno potporom iz 

Fondova osigurava  se dodana vrijednost, bilo u opsegu ili kvaliteti aktivnosti, ili u 

pogledu vremena potrebnog za ostvarenje cilja/ciljeva projekta); 

19. Projekt poštuje načelo nekumulativnosti (odnosno ne predstavlja dvostruko 

financiranje). 

20. Planirani izdaci projekta su u skladu s Pravilnikom o prihvatljivosti izdataka (NN, 

br.115/18, 6/20, 20/20 – ispravak i 70/20) i dodatnim uvjetima za prihvatljivost izdataka 

primjenjivima na predmetnu dodjelu. 

 

Opći kriteriji odabira su: 

 

11. Vrijednost za novac koju projekt nudi (u kontekstu ostvarenja ciljeva PDP-a, odnosi 

se na kvantificirani omjer troška potrebnog za postizanje ciljanih vrijednosti pokazatelja 

neposrednih rezultata/rezultata, utvrđenih na razini sheme/predmetnog postupka 

dodjele); 

12. Financijska održivost projekta (odnosi se na strategiju financiranja po završetku 

provedbe projekta); 

13. Provedbeni kapaciteti prijavitelja i, ako je primjenjivo, Partnera (uključuju aspekte 

financijskih, stručnih, iskustvenih i administrativnih kapaciteta); 

14. Dizajn i zrelost projekta (odnosi se na (1) utvrđivanje potrebe odnosno problemskog 

stanja koje projekt rješava te opis željenog stanja, (2) internu intervencijsku logiku 

projekta i provjerljivost pokazatelja kojima se treba potvrditi ostvarenje ciljanih 

vrijednosti – pokazatelji moraju biti racionalni, odgovarajuće vrste i iz pouzdanih izvora, 
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i (3) spremnost za početak provedbe svih odgovarajućih komponenti projekta; obuhvaća 

pravne, tehničke i organizacijske aspekte); 

15. Promicanje jednakih mogućnosti i socijalne uključenosti (uključuje aspekt 

promicanja ravnopravnosti žena i muškaraca te zabranu diskriminacije po bilo kojoj 

osnovi); 

16. Promicanje održivog razvoja (odnosi se na promicanje cilja EU za očuvanjem, 

zaštitom i unaprjeđenjem zaštite okoliša te uključuje aspekte promicanja korištenja 

obnovljivih izvora energije, i/ili unaprjeđenja energetske učinkovitosti i/ili smanjenja 

korištenja prirodnih resursa); 

17. Ako je primjenjivo, povezanost s drugim projektima relevantnim za predmetni sektor 

(u kojoj mjeri se projekt nastavlja na prethodno provedene intervencije ili na one koje su 

u provedbi);  

18. Ako je primjenjivo, opseg i snaga partnerstva, u fazama i pripreme i provedbe projekta 

(odnosi se na suradnju formaliziranu Sporazumom o partnerstvu Korisnika i Partnera za 

slučajeve kada je partnerstvo na projektu uvjet ili mogućnost propisana dokumentacijom 

postupka dodjele, a može se odnositi i na suradnju prijavitelja s drugim dionicima koji 

formalno ne sudjeluju u provedbi projekta i vanjski su u odnosu na provoditelje 

projekta); 

19. Ako je primjenjivo, inovativnost u planu izvedbe projekta (u intervencijskoj logici 

projekta, odnosi se na svaki element u obliku proizvoda/ishoda i/ili usluge i/ili 

procesa/metode i/ili organizacijske/strukturne promjene, koji je bitno različit u odnosu 

na prethodne i postojeće elemente na programskom području odnosno na području 

provedbe projekta) kojim se pri postizanju ciljeva projekta unaprjeđuje kvaliteta krajnjeg 

postignuća (uvjetno rečeno „proizvoda“)  projekta; 

20. Ako je primjenjivo, doprinos projektnog prijedloga rješavanju specifičnih razvojnih 

problema na određenom teritoriju (projekt se provodi na određenoj lokaciji i uključuje 

teritorijalni prioritet, određen PDP-om, kao primjerice uključivanje područja izrazitog 

siromaštva ili određenog stupnja (ne)razvijenosti, ili pak bavljenje određenim 

demografskim izazovom). 

 

KO 1. - 6. su obvezni, a KO 7. - 10. su obvezni uvijek kad su primjenjivi (ukoliko su 

relevantni za pojedinu shemu/postupak dodjele bespovratnih sredstava, moraju se 

primjenjivati na sve projekte prijedloge). KO se ne smiju primjenjivati selektivno već na 

jednak način na sve projektne prijedloge. 
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Prilog 3. Popis primjedbi i odgovora na primjedbe 

 

 

 

Ime člana i 

institucija 

 

Upit / primjedba 

 

Odgovor 

prof. dr. sc. 

Ljudevit Krpan, 

Jadranska 

Hrvatska 

„Predlaže se kod evaluacije 

projekata koristiti diferencijaciju 

stope sufinanciranja i/ili posebnu 

alokaciju za slabije razvijena 

područja, a ne ostvarivanje 

dodatnih bodova temeljem 

indeksa razvijenosti.“ 

S obzirom na to da se planirani 

Poziv za dodjelu bespovratnih 

sredstava zbog kojeg je Odboru 

upućen prijedlog kriterija za odabir 

operacije temelji na investicijama 

koje će se prvenstveno poticati 

putem regionalne potpore (Članak 

14. GBER Regulative), drugačija 

diferencijacija stope sufinanciranja 

u ovom Pozivu nije moguća.  

Uzevši u obzir žurnost donošenja 

predloženih kriterija kao i Poziva 

koji bi, temeljem raspoloživih 

informacija i specifičnih 

ograničenja u vezi s instrumentom 

REACT-EU, trebao biti proveden 

do kraja ove godine, kao i trajanje 

same Karte regionalnih potpora, 

smatramo da bi posebno izdvajanje 

alokacije za slabije razvijena 

područja potencijalno prouzročilo 

moguće izmjene Poziva i time 

poteškoće i zastoje u postupku 

dodjele.  

Osnova za dodjelu sredstava je 

rang lista u sklopu otvorenog 

postupka dodjele u modalitetu 

privremenog poziva, u kojoj prema 

predloženom, projekti sa slabije 

razvijenih područja dobivaju do 10 

% od ukupnog broja bodova te 

smatramo da je na ovaj način tim 

prijaviteljima iz slabije razvijenih 

područja dana komparativna 

prednost u odnosu na ostale. 

Tamara Šterk, 

Ured za 

ravnopravnost 

spolova 

„Potrebno je uvrstiti podatak o 

potrebi ulaganja u žensko 

poduzetništvo te pratiti i evaluirati 

rezultate u snižavanju rodnog jaza 

u poduzetništvu zahvaljujući 

zelenom, digitalnom i otpornom 

oporavku (obrazloženje u mailu).“ 

Obrazloženje iz e-maila: 

U vezi s opcijom a), s obzirom na 

to da se radi o pokazateljima 

neposrednih rezultata uniformnih 

na razini OPKK-a, koji su utvrđeni 

temeljem Priloga I. Uredbe 

1301/2013 o Europskom fondu za 

regionalni razvoj, nije moguće 

mijenjati definicije pokazatelja.    
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„S ciljem praćenja i konačne 

evaluacije uvrštenosti 

horizontalnih načela, osobito 

ravnopravnosti spolova, skrećem 

pozornost na potrebu da se u tekst 

Specifični cilj 13a1 Poboljšan 

razvoj i rast malih i srednjih 

poduzetnika pogođenih 

gospodarskom krizom u 

kontekstu pandemije COVID-

19 u cilju prelaska na zeleno i 

digitalno gospodarstvo  

a) Ili uvrsti u sve 

Pokazatelje neposrednih 

rezultata OP-a  osim broja 

poduzeća  i pokazatelje 

koji se odnose na 

distribuciju sredstava s 

obzirom na spol vlasnika 

poduzeća pa bi prema 

tome pokazatelji 

neposrednih rezultata 

izgledali kako slijedi: 

- broj poduzeća koja 

primaju potporu, uz 

praćenje vlasničke 

strukture prema spolu (ako 

je moguće) 

- broj poduzeća koja 

primaju bespovratna 

sredstva, uz praćenje 

vlasničke strukture prema 

spolu (ako je moguće) 

- broj novih poduzeća koja 

primaju potporu, uz 

praćenje vlasničke 

strukture prema spolu (ako 

je moguće) 

b) ili da se barem u Opisu 

specifičnog cilja nadoda 

rečenica koja se odnosi na 

specifičnosti ženskog 

poduzetništva.  

 

Obrazloženje:  

U Hrvatskoj se žensko 

poduzetništvo statistički može 

pratiti kroz aktivnosti trgovačkih 

društava i obrta u kojima jedna ili 

više žena posjeduje najmanje 51% 

udjela u vlasništvu. Prema 

podacima FINA-e ukupan broj 

U vezi s opcijom b), a što se tiče 

područja antidiskriminacijske 

politike i prava Unije, politike i 

zakona o ravnopravnosti spolova te 

područja spolne ravnopravnosti, 

nacionalne politike i zakona o 

invalidnosti uključujući 

pristupačnost i praktičnu primjenu 

Konvencije Ujedinjenih naroda o 

pravima osoba s invaliditetom, isto 

predstavlja svojevrsne ex-ante 

uvjete na razini OPKK-a uključivo 

i za novu prioritetnu os.  

Uzevši u obzir žurnost provedbe 

mjera usmjerenih, u skladu 

instrumentom REACT-EU, 

prvenstveno na otporni oporavak 

gospodarstva ulaganjima koja 

doprinose prelasku na digitalno i 

zeleno gospodarstvo te posljedično 

i žurnu objavu samog poziva koji bi 

trebao biti proveden do kraja ove 

godine, kao i trajanje same Karte 

regionalnih potpora (31. prosinac 

2021.) te uzimajući u obzir 

navedeno uz opciju a), mišljenja 

smo da predloženo isticanje 

specifičnosti ženskog 

poduzetništva u Opisu specifičnog 

cilja ne bi doprinijelo poboljšanju 

praćenja vlasničke strukture prema 

spolu, što je vjerojatno cilj ovog 

prijedloga. Smatramo da bi 

navedena hvalevrijedna inicijativa 

trebala biti usmjerena na novu 

financijsku perspektivu i nove 

operativne programe 2021. – 2027.  

te smo u procesu pripreme 

predložili određene aktivnosti 

vezane upravo uz žensko 

poduzetništvo. 
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trgovačkih društava je u 2019. 

godini iznosio 127.258. Udio 

trgovačkih društava čije vlasnice 

su isključivo žene u ukupnom 

broju trgovačkih društava je u 

2019. godini bio 22,08% dok je 

udio trgovačkih društava s 

mješovitim vlasništvom u 2019. 

godini iznosio 9,43%. U 

razdoblju od 2017. do 2019. 

godine broj žena osnivačica je 

gotovo nepromijenjen (2017. 

godine 21,92%, 2018. godine 

22,04% i 2019. godine 22,08%).  

U vlasničkoj strukturi obrta žene 

u 2019. godini sudjeluju sa 

34,2%. 

Promatrano prema djelatnostima, 

poduzeća u većinskom vlasništvu 

žena u Hrvatskoj u 2019. godini 

prevladavaju u području 

djelatnosti S – ostale uslužne 

djelatnosti s 58,4%. Uz ostale 

uslužne djelatnosti, žene su 

najzastupljenije (41,1%) u 

poslovnim pothvatima u području 

obrazovanja. Prema podacima 

FINA-e, gledano u apsolutnim 

vrijednostima, najveći broj žena 

poduzetnica je u području 

stručnih, znanstvenih i tehničkih 

djelatnosti, njih 6.271.  

GEM istraživanje omogućava 

analizu razlike u aktivnosti 

pokretanja poslovnog pothvata 

između žena i muškaraca. 

Istraživanje pokazuje blagu 

tendenciju smanjivanja razlike u 

poduzetničkoj aktivnosti između 

muškaraca i žena, no još uvijek 

više muškaraca pokreće svoj 

poslovni pothvat nego što to čine 

žene. Aktivnost muškaraca je 1,63 

puta veća u odnosu na aktivnost 

žena. 

Nisku razinu samozapošljavanja i 

poduzetničke aktivnosti kod žena 

prate problemi niske financijske 

pismenosti, nedostatak poslovnih 

vještina i ograničen pristup 

financijskim izvorima kada i 

pokrenu svoj poslovni pothvat.  
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Kao uzroke jaza u poduzetničkoj 

aktivnosti žena i muškaraca u 

Europskoj uniji Europska 

komisija navodi: 

- ograničen pristup financijskim 

resursima,  

- tehnologiji,  

-informacijama,  

- edukaciji,  

- slabu poslovnu umreženost,  

- te neusklađenost poslovnog i 

obiteljskog aspekta života u 

kojem još uvijek dominira uloga 

žene. 

Osim prikazanih razlika u 

pokretanju poslovnog pothvata, 

glavne razlike između žena i 

muškaraca se pronalaze u osjećaju 

osposobljenosti za pokretanje 

poslovnog pothvata, strahu od 

promašaja i kapacitetu 

umrežavanja. 

 

Izvor: 

CEPORhttp://www.cepor.hr/wp-

content/uploads/2021/01/Izvjesce-

2020-HR-web.pdf“ 

Josipa Herceg 

Zeba, Središnja 

agencija za 

financiranje i 

ugovaranje 

programa i 

projekata 

Europske unije 

„Predlažemo kriteriju 4. dodati 

usklađenost s primjenom 

horizontalnih načela pa da isti 

glasi: ‚Doprinos i/ili usklađenost s 

primjenom horizontalnih načela’ i 

da navedeno bude popraćeno u 

daljnjem tekstu. 

Primjedba se prihvaća. 
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